习近平会见希腊总理米佐塔基斯时强调

互利合作和文明交流是中希关系两大纽带

新华社电 11月3日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的希腊总理米佐塔基斯。

习近平指出,中希是共建"一带一路"和文明交流互鉴的伙伴。两国建交半个多世纪以来,中希关系始终健康发展、历久弥新。中方珍视同希腊的传统友谊,愿同希方一道,坚持战略引领,坚持开放合作,推动中希全面战略伙伴关系焕发新的时代光彩。

习近平强调,互利合作 和文明交流是中希关系的两 大纽带。不久前,希腊政府

派高级代表出席第三届"一 带一路"国际合作高峰论坛, 体现了对共建"一带一路"合 作的支持。中方愿同希方加 强发展战略对接,深化交通、 船舶、能源、通信、金融等领 域合作,拓展绿色经济、数字 经济、科技创新合作机遇,推 进高质量共建"一带一路", 推动比雷埃夫斯港长期、稳 定、可持续发展。中方鼓励 中国企业赴希腊投资兴业, 欢迎希腊企业参与中国一中 东欧国家合作,欢迎更多优 质希腊产品进入中国市场。 中方支持中希文明互鉴中 心、文明古国论坛等人文机

制,愿同希方深化教育、文化、科研、旅游、青年等领域交流合作,发挥两国文化底蕴优势,推动文明交流互鉴,加强国际沟通协作,倡导真正的多边主义,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

习近平指出,今年是中国和欧盟建立全面战略伙伴关系20周年。中欧关系关乎中欧人民福祉,关乎世界和平、稳定、繁荣。中欧关系的良好发展离不开独立自主、相互尊重、互利合作。中方愿同欧方一道,坚持正确相互认知,聚焦共识,把握方

向,全面激活各领域互利合作。希望希腊继续为此发挥 建设性作用。

米佐塔基斯表示,希腊 人民对习近平主席 2019年 对希腊进行的成功国事访问 记忆犹新。自那以后,希明 国关系保持强劲发展 要多济合作或引发展果显 或为希中合作互利共高。 成为希中合作或功典范。 后,据为一路",进一步 据潜力,拓展船舶、航后作,希 望更多希腊产品进入中国市 场,欢迎更多中国游客赴希 腊旅游。希腊和中国都是文 明古国,希方愿同中方加强 人员往来,深化人文交流,共 同办好希中文明互鉴中心, 倡导互学互鉴,推动建立更 加和谐、平衡的国际关系。 希方坚定奉行一个中国政 策,高度赞赏中方在国际地 区事务中秉持的公正立场, 愿同中方密切多边协作。希 腊愿意成为欧中合作的桥 梁。欧盟和中国完全可以本 着平等和相互尊重的精神携 手合作,希腊愿继续积极推 动欧中关系健康发展。

王毅参加会见。

国务院常务会议召开

研究推动稀土产业高质量发展有关工作

新华社电 国务院总理李强11月3日主持召开国务院常务会议,研究推动稀土产业高质量发展有关工作,讨论《中华人民共和国国境卫生检疫法(修订草案)》,审议通过《中华人民共和国专利法实施细则(修正草案)》。

会议指出,稀土是战略 性矿产资源。要统筹稀土资 源勘探、开发利用与规范管 理,统筹产学研用等各方面 力量,积极推动新一代绿色 高效采选治技术研发应用,加大高端稀土新材料攻关和 产业化进程,严厉打击非法 开采、破坏生态等行为,着力 推动稀土产业高端化、智能 化、绿色化发展。

会议讨论并原则通过 《中华人民共和国国境卫生 检疫法(修订草案)》,决定将 修订草案提请全国人大常委 会审议。会议指出,我国口 岸数量多、对外人员和货物 来往频繁,修订完善国境卫 生检疫相关法律有利于筑 牢口岸检疫防线,更好保障 人民健康和国家公共安 全。要完善国境卫生检疫 联防联控机制,压实各方责 任,强化协同联动,加强口岸 公共卫生能力建设,优化国 境卫生检疫工作机制,建立 健全常态和应急相结合的口 岸传染病防控体系。要统 筹做好国境卫生检疫和人员 经贸往来,依法科学精准落 实防控措施,优化查验检疫、 医学巡查和卫生处理流程, 提升工作效率,更好适应我 国对外人员经贸往来加快恢 复的需要。

会议强调,要深入贯彻 落实党中央关于强化知识产 权保护的决策部署,严格落实 专利法实施细则,进一步完善 专利申请和审查制度,提升我 国专利创造、运用、保护、管理 和服务水平,加强与有关国际 条约的衔接,着力发挥专利法 在促进科技创新和新产业新 赛道发展中的重要作用。要 开展形式多样的知识产权普 法宣传活动,大力营造保障 和支持创新的法治环境。

会议还研究了其他事项。

海军全面展开2024年度招飞工作 首次面向硕士研究生选拔

新华社电 海军近日全面展开 2024年度招飞选拔工作,在高中毕业生和高校应届本科、硕士研究生毕业生中选拔舰载机飞行学员。这是海军首次面向硕士研究生选拔飞行学员。

与以往相比,2024年度 海军招飞选拔范围有所调 整,除普通高中毕业生,按照 本科一批线(特殊类型招生控制线)录取的普通高等学校理学、工学专业应届毕业生外,还把在本科或硕士研究生阶段按期取得全日制理学、工学专业学历学位的应届硕士研究生毕业生纳入招飞对象。2024年度海军招飞工作没有招收女飞行学员的计划。被录取的飞行学员主要

在海军航空大学接受培养。被录取的高中毕业生入校后前3年进行本科基础教育,第4年起进行为期3至4年的航空理论学习和飞行训练。被录取的高校应届毕业生入校后参加2个月入伍训练和当兵锻炼,再进行为期3至4年的航空理论学习和飞行训练。

《托育机构质量评估标准》明年 4月1日起施行

所有托育工作人员 应具有无犯罪记录证明

新华社电 国家卫生健康委近日发布推荐性卫生行业标准《托育机构质量评估标准》,对托育机构的办托条件、托育队伍、保育照护、卫生保健、养育支持、安全保障、机构管理等评估的内容进行了规定。

标准明确,托育机构是 由单位(事业单位、社会组 织、企业等)或个人举办,由 专业人员为3岁以下婴幼 儿提供全日托、半日托、计 时托、临时托等照护服务的 机构。

针对办托条件,标准 从托育机构资质、环境空 间、设备设施、玩具材料等 方面进行了明确。其中指 出,托育机构应取得提供 托育服务的营业执照,营 业范围中应明确注明"托 育服务"或"3岁以下婴幼 儿照护服务"。应设有满 足婴幼儿生活游戏的生活 用房及适当的辅助用房。 婴幼儿生活用房应布置在 3层及以下,不应布置在地 下室或半地下室。婴幼儿 用房明亮,天然采光,生活 用房窗洞开口面积不应小 于该房间面积的20%。生 活用房不宜朝西,当不可

避免时,应采取遮阳措施。

根据标准,托育机构 负责人应具有大专及以上 学历,有从事儿童保育 育、卫生健康等相关管理 工作3年以上的经历,有 有托育工作人员应具有健康证明和完全民事行为能 康证明和完全民事行为能 力,有户籍地或者居住地 公安派出所出具的无犯罪 记录证明。精神病患者、 有精神病史者不得在托育 机构工作。

该标准适用于对为3 岁以下婴幼儿提供全日托 照护服务的机构(含幼儿 园的托班)的评估。对提 供半日托、计时托、临时托 等照护服务的托育机构的 评估可参照执行。该标准 自2024年4月1日起施行。